
DETSKÉ DIVADELNÉ KOŠICE 2025*Krajská súťaž detskej dramatickej tvorivosti*

Najtalentovanejší divadelníci z Košického kraja sa stretnú, aby predviedli svoj talent na jednom mieste.

V sobotu 26. apríla 2025 sa v priestoroch Divadla Thália Színház v Košiciach uskutoční 27. ročník krajskej postupovej súťaže Detské divadelné Košice. Toto podujatie organizuje Centrum kultúry Košického kraja a je súčasťou celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky Zlatá priadka. Každoročne prezentuje to najzaujímavejšie z detskej dramatickej tvorby z Košického kraja. Hlavným partnerom a odborným garantom súťaže je Národné osvetové centrum v Bratislave.

Na javisku sa predstaví celkovo sedem detských divadelných kolektívov z regionálnych kôl. Svoje predstavenia odohrajú DS Staničiarik z Košíc, DS Divadielko pri ZŠ s MŠ Poráč, DS Divadlo bez opony z Trebišova, DS „LEN TAK“ zo Smižian, DS Teatro NOVA zo Spišskej Novej Vsi, DS Rukavička z Budkoviec a DS NO TOTÓ... zo Sobraniec. Za každým predstavením je množstvo práce pedagógov a vedúcich súborov, ako aj nadšenia detí, ktoré do prípravy inscenácií vložili svoju kreativitu a energiu.

„Podujatia ako Detské divadelné Košice majú nezastupiteľnú úlohu v rozvoji umeleckého cítenia detí. Sme hrdí na to, že deti z nášho kraja dokážu prostredníctvom divadla vyjadriť svoje myšlienky, emócie a pohľad na svet. Ich nadšenie a kreativita sú obdivuhodné a zaslúžia si našu podporu.“ — Michal Kupec, riaditeľ Centra kultúry Košického kraja

Prehliadka je určená širokej verejnosti a vstupné je 5 eur. Počas dňa deti predvedú nielen svoje herecké schopnosti, ale aj výsledky tímovej spolupráce a kreativity, ktoré nadobudli pri príprave inscenácií.

Po súťažnej prehliadke bude nasledovať rozborový seminár, na ktorom odborná porota poskytne spätnú väzbu súborom a ich vedúcim. Cieľom seminára je nielen hodnotenie výkonov, ale aj podpora ďalšieho rozvoja detskej dramatickej tvorivosti v kraji.

„V Košickom kraji systematicky podporujeme tvorivé aktivity detí, pretože veríme, že práve cez kultúru si budujú zdravé sebavedomie, cit pre spoluprácu a hodnoty. Teší nás, že môžeme vytvárať priestor, kde sa deti rozvíjajú a nachádzajú radosť v tvorbe. Podujatie inšpiruje, spája a zároveň ukazuje, že kultúra má v našom kraji pevné miesto.“ — Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja



Odbornú porotu budú tento rok tvoriť odborníci z oblasti divadelného umenia a pedagogiky – Mgr. Ľubica Bekéniová, lektorka dramatickej výchovy, Mgr. art. Lenka Džadíková, PhD., teatrologička, a doc. PhDr. Miron Pukan, PhD., teatroológ, recenzent a vysokoškolský pedagóg.

Víťazné súbory krajského kola budú reprezentovať Košický kraj na celoštátnom kole súťaže Zlatá priadka, ktoré sa uskutoční 28.- 31. mája 2025 v Šali. Pre mnohé detí to môže byť nielen veľký umelecký zážitok, ale aj začiatok ich ďalšej cesty v oblasti kultúry a umenia.

Novinkou 27. ročníka je, že za súťažiacich bude môcť hlasovať aj široká verejnosť. Prostredníctvom online hlasovania na stránke **talentykraja.sk**, môže cez svoju platnú e-mailovú adresu zahlasovať za svojho favorita. Súbor s najväčším počtom hlasov získa jedinečnú príležitosť vystupovať na rôznych podujatiach v kraji, rozšíriť svoje publikum a získať cenné skúsenosti v umeleckom svete.

Príďte podporiť mladé talenty a staňte sa súčasťou dňa plného kreativity a radosti z divadla.

Tešíme sa na vás!

